



El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0.50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La virtud de la Fe

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que os digneis confirmar en la fe á los creyentes y convertir á los incrédulos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sostener, conforme á nuestra posibilidad, las obras de fe.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª Las almas que peligran en las públicas diversiones.

2.ª Espíritu de sólida piedad para las Hijas de María Inmaculada.

Quince conversiones.—Siete obras de celo.—Tres vocaciones.—Catorce enfermos.—Perseverancia para una persona.—Paz para una familia.—Espíritu de firmeza para una celadora.—Acierto para varias en el desempeño de sus respectivos cargos.—Siete asuntos de mucha importancia.—Consejo y protección en varios.—Doce gracias espirituales.—Diez y siete intenciones particulares.—Acción de gracias para doce favores alcanzados.

Santos protectores del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 13.—Santa Lucía, virgen

Día 27.—San Juan Evangelista.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, especialmente por los que han fallecido durante todo el presente año.

A. M. D. G.

Respetos humanos

El más reaccionario de los actuales ministros, el que tiene derecho á ostentar en su pecho la cruz de San Gregorio, el que representa en las Cortes un distrito tan católico como el de Pamplona, el Marqués del Vadillo, en fin, se ha apresurado á declarar que no es ultramontano, como si el apelativo fuera un estigma infamante, una mancha deshonrosa, algo incompatible con el desempeño de un ministerio.

He aquí sus palabras:

«—Muy pocas horas antes de jurar fui sorprendido con un cariñoso aviso de mi amigo y Jefe, Sr. Silvela, indicándome que me había designado para ministro de Obras públicas.

»Con noble sinceridad debo decir que, aun creyendo el cargo de ministro superior á mis fuerzas, celebré la elección de cartera, porque allí no habría ocasión para que mis eternos censores desenterrasen esa falsa le-

yenda de ultramontano con que algunos se imaginan molestarme.

«Por fortuna, en el ministerio para que he sido designado tendré que habérmelas principalmente con los intereses materiales del país, harto necesitados de toda la atención de cualquier gobernante que estime sus prestigios y que aspire á dejar un buen recuerdo de su gestión ministerial.»

Decíamos en nuestro número anterior, que Silvela había llevado á Sánchez de Toca y Vadillo á los ministerios más apartados de las cuestiones que se rozan con los asuntos católicos, para quitar al ministerio la significación de reaccionario. Hoy, por boca de Vadillo, vemos confirmada nuestra apreciación. Lo que ignorábamos entonces es que uno de los interesados, no solo se alegrase de semejante postergación, sino que se apresurase á calificar de *falsa leyenda* su ultramontanismo.

¡Malditos respetos humanos!

Oro de Ley

Un sabio.

Decía en cierta reunión un Prelado al ilustre astrónomo Le Verrier, con ocasión del descubrimiento que ha hecho famoso su nombre:

—Caballero, no se puede decir de usted como de muchos otros, que se ha elevado hasta las nubes; esto sería inexacto. Usted ha hecho más, ha subido á los astros.

—Monseñor—replicó el sabio interlocutor,—no es bastante esto; quiero subir más alto, y para ello medito una empresa mucho más importante.

Todos los miembros de la reunión, menos sorprendidos que atentos, esperaban el anuncio de un nuevo descubrimiento, cuando Le Verrier, con la noble sencillez propia del verdadero mérito, dijo:

—Lo afirmo, monseñor; tengo la ambición de elevarme sobre los astros, *quiero ir al cielo*, y espero que V. E., para facilitar-me la empresa, no me rehusará el auxilio poderoso de sus oraciones.

La maledicencia

La maledicencia es una especie de homicidio. Tenemos tres géneros de vida: espiritual, que consiste en la gracia de Dios; corporal, que proviene del alma, y civil, que se mantiene con la fama. La primera se pierde por el pecado, la segunda por la muerte y la tercera por la maledicencia.

El murmurador hace de ordinario tres homicidios con una sola estocada de su lengua, dando muerte espiritual á su alma y á la de quien le escucha, y muerte civil á la persona de quien murmura. «El que murmura—según San Bernardo,—y el que escucha la murmuración, tienen en sí al demonio;

uno en la lengua y otro en el oído.» Con razón dijo David de los murmuradores «que aguzarán sus lenguas como de serpientes». Pero de todos los murmuradores, los más venenosos son los que para hablar mal, comienzan á celebrar algunas dotes y prendas de la persona de quien murmuran.—(San Francisco de Sales.)

RECORTES

Comisión Catalana

El Rey recibió el día 12 del actual á la Comisión de las Sociedades catalanas que le habían pedido audiencia.

Asistió á esta el Sr. Silvela.

Llevaba la palabra por los catalanes el senador Sr. Bertrán de Amat.

Este empezó haciendo manifestaciones de adhesión á la Monarquía y al Estado español y protestando contra la interpretación torcida que se da á la conducta de los catalanes.

El Rey le interrumpió vivamente diciendo: «Yo no he creído eso nunca.»

El señor Bertrán de Amat continuó diciendo que los catalanes iban como súbditos del rey á formular peticiones, suponiendo que se atenderán sus necesidades y aspiraciones.

La principal de éstas—añadió—es que se permita á sus hijos aprender en catalán la doctrina, para que recen en la lengua de sus padres y pidan á Dios por el Rey la salud de España.

El monarca les preguntó si representaban á Barcelona únicamente ó á toda Cataluña.

El Sr. Bertrán contestó que algunas de las sociedades que han enviado representantes como la económica y el Instituto Catalán de San Isidro representan á toda Cataluña.

Aún no asamos...

Los conservadores de buena cepa, están que trinan contra la absorción que ha hecho de los principales empleos públicos el nuevo auxiliar que le ha salido á la situación conservadora, y aún se asegura que la extrema derecha, que acaudilla D. Alejandro Pidal, el que con su célebre abrazo en los jardines del Retiro abrió á Silvela las puertas del poder, siente tan profundo disgusto por la sistemática postergación de sus hombres, que ya se da como seguro el inminente rompimiento de su jefe con el ingrato Silvela, por aquello, que se ha cumplido también aquí, de que los últimos serán los primeros.

En efecto, el Sr. Maura, no sólo ha monopolizado la situación, sino que está decidiendo á imprimírle carácter: oficiando de presidente del Consejo, cargo que no ha de tardar en ejercer de derecho, anulando por completo á Silvela.

Suyos son casi todos los gobernadores, y de nadie, sino de él, han de recibir inspiraciones los jefes que ha enviado á las provincias, á los cuales reunió el otro día para leerles la cartilla.

Mejoras materiales para el obrero

Merecen especial mención los medios que con respecto á la parte material se citan en las conclusiones aprobadas por el VI. Congreso Católico de Santiago para obtener mejoras en las condiciones de la clase obrera.

Con su publicación completamos la reproducción de los acuerdos que en punto á la cuestión social se consignaron por aquella docta Asamblea.

Dicen así:

En la parte material:

I. Promoviendo una enérgica y extensa campaña de obras públicas hasta que España llegue en esta materia, al nivel de las demás naciones, con lo cual aumentaría, á la par que los ingresos del Tesoro, la riqueza general, en gran parte latente en el suelo y subsuelo, y con ella el bienestar del obrero, que alcanzaría así en la remuneración de su trabajo los tipos más altos que en el extranjero se obtienen.

II. Negociando con las Compañías ferroviarias la reducción de las tarifas de transportes, hoy muy gravosas con relación á las extranjeras, ya por lo crecido de sus tipos, ya por el exceso de recorrido, que imponen la escasez de líneas y la orografía del país. También deberían establecerse bonificaciones en los viajes desde los centros de trabajo á las poblaciones limítrofes y en zonas más distantes en las épocas de labores extraordinarias.

III. Adoptando medidas obligatorias de higiene general, causa del vigor de las razas y con él de la mayor aptitud para el trabajo y de la disminución de la mortalidad, y especialmente estimulando el saneamiento de las viviendas con la reducción de impuestos y exención de los mismos en favor de las Sociedades que se dedican á la construcción de habitaciones de obreros. Asimismo deberán procurar las autoridades la mayor pureza y baratura posible de los artículos de primera necesidad.

IV. Eximiendo de impuestos á las Sociedades de crédito popular, como las Cajas rurales, las de ahorros y préstamos, Bancos populares y las Sociedades de socorros y seguros mutuos entre pequeños industriales y agricultores é instituciones similares, siempre que no se propongan como fin principal el lucro.

V. Reorganizando los Pósitos, dándoles una administración independiente de toda intervención oficial y facultando á sus Juntas directivas para funcionar como Sindicatos agrícolas.

VI. Reproduciendo el proyecto de ley presentado á las Cámaras sobre constitución de Sindicatos.

VII. Estableciendo Cajas postales de Ahorros.

Menorca

La matrícula industrial y de comercio de Mahón para el año de 1903 se halla expuesta al público, á efectos de reclamación, en la Depositaria de Hacienda de este partido.

El lunes á hora de itinerario salió para Palma el vapor correo «Nuevo Mahones.» Embarcó la balija, 22 pasajeros y una pequeña partida de carga general.

Despedimos con sentimiento á bordo de dicho vapor á nuestro querido amigo el médico Militar D. Matias Ferrer, destinado al regimiento de Baleares n.º 1 destacado en Palma.

Hoy terminamos nuestro folletín titulado «Breve Reseña de la Inauguración de la Sección Adoradora Noturna de Ferrerías», de la cual se ha impreso un corto número de ejemplares que podrán adquirir por el ínfimo precio de 30 céntimos de peseta, los que gusten conservar un recuerdo de tan grato acontecimiento, que tanto enaltece á sus fundadoras como á aquella pacífica villa.

El lunes llegó á las seis y media de la mañana á Barcelona el vapor «Isla de Menorca» que embarcó en Alcudia 407 cabezas ganadas de cerda. Con dicho embarque se cierra la temporada de extracción del mencionado ganado.

El próximo viernes día 19, se verificará á las cuatro de la tarde y en el local de costumbre la Junta mensual de Señoras obreras de San José.

Las Conferencias de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paul de esta ciudad y Villa-Carlos celebraron el domingo último Juntas generales, habiendo dirigido la palabra los Rdos. señores Pons Bauzá y Juaneda Pbro.; por la mañana asistieron á la Misa de Comunión que á las seis y media se dijo en la Iglesia de Religiosos Concepcionistas.

Durante la noche del lunes al martes últimos estuvo expuesto S. D. M. en la iglesia parroquial de San Francisco, en que celebró-se Vigilia ordinaria por los Adoradores Nocturnos pertenecientes al 2.º Turno Cor Jesu.

Días pasados se verificó en esta ciudad una reunión, en que tomaron parte varios elementos pertenecientes al partido conservador, é hicieron uso de la palabra los señores Pons Gomila, Pons Zabala y Colorado; acordando nombrar Jefe en ésta al Abogado señor Orfila, quien ha aceptado dicho cargo.

Desde hace algunos días se encuentra entre nosotros D. José Olives de Magarola, Diputado provincial de este distrito de Mahón.

El sábado regresó á ésta, después de pasados unos días en Barcelona, nuestro querido amigo y compañero D. Juan F. Taltavull.

Bien venido sea.

Los Rdos. Sres. Obispos han publicado estos días, con motivo del santo tiempo de Adviento en que nos hallamos, hermosas Pastorales en que dan á sus diocesanos sabias y piadosas enseñanzas.

Nunca será excesivo el cuidado que pongan las familias cristianas en la elección de Almanaque, pues hoy son los Almanaques uno de los medios de que la impiedad se vale para combatir los sentimientos católicos y desmoralizar á las gentes ó por lo menos

sembrar el indiferentismo y hacer simpáticas ideas y empresas abominables.

Para contrarrestar estos graves daños, el celo de los católicos ofrece al público Almanaques excelentes, que merecen el aprecio y apoyo de las familias cristianas.

Se lo advertimos á nuestros lectores en la confianza de que sabrán preferir los Almanaques católicos á otros muchos despreciables con que la impiedad ó el indiferentismo brindan á todo el mundo.

Los Calendarios del Corazón de Jesús, los del Inmaculado Corazón de María, el de los Amigos del Papa, el Seráfico-Antoniano, el Calendario Religioso y el *Calendario de la Familia*, pueden tomarlos los católicos y propagarlos, seguros de que propagan Calendarios sanos, útiles, amenos y piadosos.

Esta noche se han cantado solemnes Completas en la parroquia de Sta. María, como preparación á la fiesta de mañana de Ntra. Sra. de la Esperanza; en que se dirá Misa Mayor á las nueve y media con sermón por el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro.

A eso de las cinco de esa madrugada ha entrado en nuestro puerto el vapor correo de Palma.

Hoy ha aparecido el firmamento despejado, brillando el sol; no obstante el frío es bastante intenso.



AL MENUDEO

ROMA

En el año de 1904, en el que cumplirán los cincuenta desde la proclamación del dogma de la Purísima Concepción tendrán lugar en Roma solemnes fiestas para celebrar aquel acontecimiento del Pontificado de Pío IX.

A propósito de dicho aniversario, decía León XIII recientemente á los peregrinos franceses: «Yo espero para estas fiestas el triunfo de la Iglesia y desearia que para asistir á ellas vinieran peregrinos de todo el orbe católico».

León XIII es el único superviviente de los Cardenales que estuvieron presentes en la solemnidad de la proclamación del dogma de la Inmaculada.

Los periódicos publican la lista siguiente de los Círculos anarquistas fundados en Roma bajo el Ministerio Zanardelli-Gioliti:

Unión anárquica romana, Círculo anárquico romano, Círculo Germinal, Sociedad Ni Dios ni Amo, Círculo anárquico de Porta Pia, Círculo anárquico de Borgo-Prati, Círculo de Estudios sociales, Círculo Caffero, Círculo Once de Noviembre, Círculo Pensamiento y Acción.

Aquí si que huelgan los comentarios.

El abogado Mauri, de Milán, Presidente general de la Federación católica universitaria italiana, ha dirigido á los Círculos universitarios una circular invitándolos á secundar el llamamiento del nuevo Presidente de la Obra de los Congresos con objeto de ganar el tiempo perdido, merced á un verdadero derroche de actividad y celo.

EXTRANJERO

Una noticia verdaderamente edificante leemos en los periódicos alemanes. Dos rei-

nas, 35 princesas y 34 señoras pertenecientes á familias reinantes, han fundado una Asociación con el exclusivo objeto de «trabajar por la elevación del nivel moral entre todos los alemanes»

La Sociedad á que nos referimos ha celebrado ya en Francfort su primera reunión, á la que sólo han asistido mujeres, y en ella se ha votado una orden del día excitando á los hombres políticos á dar ejemplos de moralidad á sus conciudadanos y á usar de su influencia en pro de la causa de la moralidad entre las gentes germánicas.

Sabido es que en un reciente viaje electoral de Mr. Roosevelt, éste sufrió en Indianópolis un accidente sin graves consecuencias, pero que necesitó de los cuidados de un médico, el cual le hizo la cura en el Hospital de la ciudad, por hallarse cerca del lugar del accidente.

A su regreso á la capital de la República, Mr. Roosevelt se apresuró á enviar á la Superiora de las Hermanas de aquel Hospital, en un rico marco, un retrato suyo con la siguiente dedicatoria:

«A las Hermanas del Hospital de San Vicente dedica este recuerdo de gratitud su antiguo enfermo.—El Presidente Roosevelt.»

En la ceremonia de jurar la bandera los reclutas de la última quinta en presencia

del Emperador de Alemania, les dijo éste, entre otras cosas dignas de elogio:

—No olvidéis jamás á Dios, al que todos debemos acatamiento, y no os avergoncéis nunca de rezar las oraciones que os enseñaron vuestras madres, pues siempre ha producido grandes bienes la confianza en la Providencia divina.

CUBA

Noticias de la Habana, comunican que se han reproducido los desórdenes y que éstos no son únicamente obreros, si no políticos y motivados por el odio á los yanquis.

MADRID

El Sr. Obispo de Sión administró el martes último en la iglesia del convento de Santa Isabel los Sacramentos del Bautismo y de la Confirmación á un soldado de Administración Militar, hijo de padre protestante, y que al entrar en el Ejército y ser filiado declaró no haber sido bautizado.

Agustín Alfonso, que estos nombres recibió al bautizarse, al ser consultado si abrazaría gustoso la Religión católica, respondió afirmativamente, procediendo entonces el capellán castrense, D. Arsenio Galván, á la debida preparación del catecúmeno.

Este, al ser bautizado y confirmado, no pudo ocultar su emoción. Le apadrinó, en nombre de S. M. el Rey, el Subintendente militar D. Leopoldo Rich, y al acto asistie-

ron numerosos jefes y oficiales de todos los Cuerpos del Ejército, residentes en Madrid, y dos secciones de la brigada de Administración Militar, á que Agustín Alfonso pertenece.

PROVINCIAS

Ha sido constituido recientemente en la ciudad de Logroño la Asociación de la Buena Prensa, la que, según se lee en el acta de constitución, «se propone, á semejanza de las establecidas en otras poblaciones, la propaganda gratuita de sanas lecturas que contrarresten en lo posible los perniciosos efectos que en todas las clases sociales, especialmente en la obrera, está produciendo la mala prensa, ejerciendo así el apostolado más necesario en la época presente, según el autorizado sentir del Romano Pontífice, de los más respetables Obispos del Orbe y de los Congresos Católicos.»

Nuestra enhorabuena á los fervorosos católicos de Logroño, y ojala tengan muchos imitadores.

MALLORCA

La Comisión mixta de Reclutamiento ha publicado una relación nominal de los mozos alistados en los pueblos de esta provincia para el reemplazo de 1899 declarados soldados condicionales y de los temporalmente excluidos del servicio militar activo por inutilidad ó por cortos de talla.

Dicha relación se publicará en breve en el Boletín Oficial.

mejor á Dios te elevas cuando te humillas: Nunca es más grande el hombre que de rodillas!

Però no basta això a n' es bons adoradós, sino que també es necessari que fassem pública professió de sa nostra fe y donem públich exemple de sa nostra piedad, mostrannós catòlics de bon de vé, en tot y per tot, com heu feyan es nostres antepassats, donant sempre y en qualsevol ocasió sa cara per Deu, sense po a n' es que dirán.

Já heu sabeu: «Aquell qui no está en Mi, contra Mi está», diu Jesucrist, y «Aquell qui ab Mi no replega es-campa.»

Es, pues, obligació de tot homo de creencias sorti en defensa de sa veritat, de sa Religio y de l' Iglesia, cada hu segons es seu sebre, ó aixís com pugui, encare que no sigui més que confessant á Cristo, fent obras de bon cristiá devant tot lo món.

Això de mirarse, mans plegadas, sa guerra qu' el mal esperit fa un dia y un altre dia á tot lo més respectable y sagrad, sense animarse á dona mica d' ajuda á sa bona causa, será molt comodo y tot lo descansad qu' es vulgui, pero de cap manera es de bons cristians ni cosa qui heu semblí.

Já es temps de espolsarse sa vessa y de que cada cual s' afany en contrá be es seu campet. Já es hora de tria es bon blat y decantá es beleis y sa paya. Já ha arribat es moment de demostrá actividad y coratje per defensa es drets que mos pertocan com á fiys de Deu y hereus del Cel.

Adoradós ferrerienchs y adoradós mahonesos: ó tenim fé ó no 'n tenim! A n' á qui voleu servir, á Cristo ó á n' el mon? Sa paga es ben distinta y s' elecció no ha de

sé per voltros gens duptosa. Hala, pues, y fora pó. Escrit está qu' els qui s' empagaixin de confessá á Jesús, no serán confessats per Ell es día del Judici, y escrit está també qu' es qui perseveri fins á la fi, aquell se salvará.

Senyos: quatre paraules més y acab.

Sols quatre paraules: per expressa es meu agrahiment á tots y á cada un d' es qui, d' un modo ó altre, han contribuit á n' es majó lluiment de sa nostra festa.

Moltas, moltas gracias, y que Deu vos ho pagui.

Gracias principalment á n' el senyó Econom y á n' el senyó Vicari, per se seva previsió y per es seus esforços.

Gracias á los senyors Capitulars, qui no aturantse en molestias y deixant tal vegada feinas perentorias, s' han dignat honrarnos ab sa seua presencia y prestarnos generosament es seu concurs valiosíssim.

Gracias á n' es senyors de aquesta hermosa possessió de Son Tem, per sas moltas y delicadas atencions de que nos han fet objecta y que sempre tendrem present.

Y gracias á n' es ferrerienchs tots, qui nos han rebut de tan bon grat y nos han tractat tan carinosament, posant ben en clá que si es poble de Ferrerías es religiós com pochs, cap altre li guanya com á poble hospitalari.

Viva Jesús! Viva s' Adoració Nocturna!

Viva Ferrerías!

Repetidas veces durante este discurso diéronse por los oyentes las más expresivas muestras de aprobación, y las últimas palabras del orador fueron coronadas con una salva de aplausos.

Fué también muy aplaudido el M. I. Sr. Vicario Capitular, quién manifestó su complacencia felicitando á

POESÍAS AGENAS

Recortes

No hay nada, señoras, nada, como el campo, pues su dulce ambiente siempre saturado por las frescas rosas y los verdes prados debilita al punto los solares rayos.

Todos los rigores propios del verano truécanse en la aldea en placer y encanto. Son sus enramadas, todos perfumados; brindanos el cespel cómodo descanso; y entre los gorgoros de miles de pájaros que continuamente cruzan el espacio y el dulce murmullo que hace con sus saltos el travieso arroyo que recorre el prado, fórmase una música que conmueve el ánimo. Todo allí es un puro

sentimiento, vago, pero que habla al alma de un modo tan raro que hasta la enternece sin adivinarlo.

Es una belleza que impresiona tanto que hasta al ser más duro le hace sentir algo.

Y hay notas más dulces, más sublimes cantos que los que el ramaje forma en el verano cuando de la brisa, suave, es impulsado; pudo crear nunca el ingenio humano una melodía como esta del campo?

No. Por eso mismo nos conmueve tanto; porque un Dios sublime la inspira de lo alto y aquí la natura, con digno entusiasmo, solamente cumple lo que El le ha inspirado.

Cantos populares

El hombre para ser hombre necesita tres partías; jacer mucho, jablar poco y no alabarse en su bía.



Mesa Revuelta

Alcachofas estofadas de vigilia.

Toma cuatro ó seis alcachofas, se les quitan las hojas duras y se tienen un rato á remojo. En un puchero

se pone aceite, friéndose un ajo, un poco de pimiento encarnado, unos pedacitos de cebolla, las alcachofas, media jicara de vino, una hoja de laurel, se le añade el caldo, y el puchero se tapa con un papel mojado, teniendo cuidado de agitarlo sin meter la cuchara; se cuece á fuego lento hasta que ya estén cocidas las alcachofas.

Chascarrillos

Un cantante que la echaba de voz magnífica, va á buscar contrata á casa de un empresario de teatro.

—Mire V., le dice, yo tengo una voz que hago de ella lo que quiero.

El empresario se cala los lentes, le echa una mirada de arriba á bajo, y viéndolo exageradamente destrozado, le responde:

—¿Por qué no se hace de ella unos pantalones?

Anuncios



FARMACIA DEL DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destru-

ye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro; reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers, n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers, n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes moviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentífrico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers, n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

B. Fabregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón.

Talleres: San José, 69.

cuantos habían tomado parte en aquella fiesta, de la que dijo conservaría gratisimo recuerdo, y patentizando haber terminado cabalmente con tan grandioso acto el periodo de su mando eclesiástico, puesto que se habia posesionado en aquella misma mañana del Gobierno de la Diócesis el M. I. Sr. Dean por delegación del nuevo Prelado.

Al Rdo. señor Economo de Ferrerías D. Juan Mercadal, y el adorador activo de la Sección de Mahón señor Allés, expresaron igualmente su satisfacción y regocijo por ver llevado á feliz término lo que tan vivamente deseaban.

Cantáronse alegres himnos al Sagrado Corazón de Jesús y á la Santísima Virgen, y reiterada nuestra gratitud á los señores de Febrer, regresamos á Ferrerías. Nos despedimos de Jesús Sacramentado, rezando la Estación mayor, y después de abrazar á nuestros hermanos ferreríens, ocupamos nuevamente los coches para dirigirnos á Mahón. En la capilla del Santísimo de la iglesia de S. Francisco dimos gracias al Señor por el feliz término de nuestro viaje; retiróse la bandera de la Sección, y el Reverendo Sr. Vice-Director dió á todos la más cumplida enhorabuena por la brillantez de la fiesta, no deslucida en lo más mínimo por lunar alguno.

Con todo el afecto de nuestro corazón hacemos votos por la prosperidad de la nueva Sección Adoradora. La fervorosa piedad de los socios que la componen es sólida garantía de su perseverancia y prenda segura de copiosas bendiciones para nuestra querida Obra.

Plegue al Señor que su ejemplo sirva de estímulo á los fervientes católicos de los demás puntos de la Isla, para que muy en breve tengamos el consuelo de ver establecida la Adoración Nocturna en todas las poblaciones de Menorca.

¡Viva Jesús! ¡Viva la Adoración Nocturna Española!

Sigui com vulgui, lo cert es que lo que fa poch no passava d'una aspiració nostra es avuy una hermosa realitat. Sí, Ferrerías té ja Secció Adoradora, y no com sa vua, sinó ben fonada, poguentse vanagloriá de que haurá estad sa segona població de Menorca qui ha conseguid establirlé!

Alegremnos de qu' així sia y donem gracias al cel per tan senyalad benefici! Alegremnos així mateix de que aquesta piadosa obra hagi comensad tan bé y tengui tan bons fonaments! Sou ja 24 es qui hau donat es vostros noms com á adoradós actius y ó com á adoradós honoraris, y aquets nombres son per sí sols prou elocuentes porque jo no m' entretengui ara en ponderar s' importancia de una Secció qui apenas ha nat y conta ja amb' un floret de associats tan numerós, tan compacta y tan resolt.

Endavant, endavant sempre! Que no decaiguin may, ni per un moment, es vostros entusiasmes d' avuy. Adorem á Cristo-Rey, perqu' ell eu es nostro per dret propi, y adoremlo sens recels ni cavilacions; ab verdadé rendiment, que fent hó d' aquesta manera, molt enfora d' humillarnos poch ni gens, nos elevám fins á Ell. Adorem á Jesús Sacramentad, ben persuadits de que cuant nos ajonollam devant es seu trono, feim de sa nostra llibertad es milló us qu' en podem fé, porque l' empleam en mostrarnos agrahits á n' Aquell de qui ham rebut dó tan apreciable. Si á n' els uys d' els ignorants presumits es rebaixe s' homo qui resa, teniu per cert que devant es sabis de debó s' ennobleix més y més. Ja hu va dí un gran homo, gloria de sa poesia d' es nostros temps:

«Pliega, pliega las alas; amaina el vuelo, pensamiento, que altiyo subes al cielo,